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Θέμα 1 (βαθμοί 2/0): Τι θα εμφανιστεί στην οθόνη μετά την εκτέλεση του πιο κάτω τμήματος προγράμματος; Πριν αρχίσει η εκτέλεση, ο δρομέας υποτίθεται ότι έχει σταματήσει στην αρχή μιας γραμμής. Να φαίνεται στο γραπτό σας η διαδοχή αλλαγής στις τιμές των μεταβλητών.
int n=7, m;

………………………..

while (n>0)

{

m = 0;

while (m <= n)

{

printf("%3d", m++);

m++;

}

printf("\n");

n--;

}
Θέμα 2 (βαθμοί 2/0): 

α) Ποια είναι η τιμή των πιο κάτω μεταβλητών (Να φαίνονται οι πράξεις στην κόλλα σας):

i)   x = 5 + (2 % 3) / 5 * 2;

ii)   y = 35 % 20 % 16 % 10 ;

iii) z = 7 >= 10 + (-4);


iv) w = 2 * 3 / 4 * 5 / 3;

v)  s = 6 < 8 > 2 < 3;

β) 

i) Πώς θα διαβάσετε από το πληκτρολόγιο την τιμή του 5ου στοιχείου του πίνακα χαρακτήρων xarakt.

ii) Πώς θα κάνετε τα περιεχόμενα της 3ης θέσης του πιο πάνω πίνακα ίσα με τα περιεχόμενα της 7ης θέσης του ίδιου πίνακα;

iii) Πόσα byte χρειάζεστε για την αποθήκευση μιας συμβολοσειράς που έχει μήκος 30 (όπως δίνεται από την strlen( )) και γιατί;

Θέμα 3 (βαθμοί 2/3):

Να γραφεί μια συνάρτηση, η οποία θα λέγεται reading. Η συνάρτηση θα δέχεται ως όρισμα ένα ακέραιο, τον num. Η συνάρτηση θα κάνει τα εξής:

· Θα διαβάζει συνεχώς ακεραίους από το πληκτρολόγιο, όσο οι ακέραιοι αυτοί είναι μικρότεροι ή ίσοι του num.

· Θα μετράει τους ακεραίους που διαβάζει και θα τους αθροίζει μεταξύ τους.

· Εάν το άθροισμα είναι 0 και το πλήθος των ακεραίων που διαβάστηκαν είναι μεγαλύτερο από 3, τότε θα γράφεται στην οθόνη «ΑΚΥΡΟ» και θα διακόπτεται το διάβασμα.

Η συνάρτηση θα επιστρέφει στη main( ) το άθροισμα των αριθμών που διαβάστηκαν.

Η main( ) να εμφανίζει στην οθόνη το άθροισμα αυτό, αν το num είναι ίσο με 100.

Η συνάρτηση να οριστεί και να δηλωθεί.
Θέμα 4 (βαθμοί 2/4):  Στη main( ) ενός προγράμματος έχετε δηλώσει δύο πίνακες ακεραίων Ν θέσεων, τους pin και mat (το Ν είναι μια σταθερά). Οι πίνακες υποτίθεται ότι έχουν ήδη γεμίσει από το πληκτρολόγιο. Να γραφεί μια συνάρτηση, η οποία θα κάνει τα εξής:

· Θα αντιγράφει τα περιεχόμενα του πίνακα mat στον πίνακα pin.
· Αφού κάνει την αντιγραφή, η συνάρτηση θα ελέγχει τα στοιχεία του πίνακα pin μέχρι να βρει το πρώτο αρνητικό στοιχείο και θα επιστρέφει στη  main( ) ένα δείκτη σε αυτό το πρώτο αρνητικό στοιχείο.

· Εάν δεν υπάρχει κανένα αρνητικό στοιχείο στον πίνακα pin, η συνάρτηση θα επιστρέφει στη main( ) ένα δείκτη στο πρώτο στοιχείο του πίνακα pin.

Να οριστεί και να δηλωθεί η συνάρτηση.

Να δώσετε ένα παράδειγμα κλήσης της συνάρτησης από τη main( ). Η main( ) να εμφανίζει στην οθόνη τα περιεχόμενα της θέσης που δείχνει ο δείκτης τον οποίο επέστρεψε η συνάρτηση.

Θέμα 5 (βαθμοί 2/3):  Τι θα εμφανιστεί στην οθόνη μετά την εκτέλεση του προγράμματος που ακολουθεί;

void main( )

{


char pin[ ] = "ΠΟΛΥ ΔΙΑΒΑΣΜΑ";


char *ps = "ΚΑΛΟΣ ΒΑΘΜΟΣ";


char *temp;


int    ak;


temp = strcpy(pin+5, ps+7);


puts(pin);


puts(temp+1);


*(pin+4) = '\x0';


puts(pin+2);


temp = strcat(pin, "ΗΣ");


puts(temp);


while (*ps != 'Β')



ps++;


printf("%3d\n", 5*strcmp(pin, ps));


temp = &pin[7];


ak = strlen(temp);


printf("%3d\n", ak);


puts(&pin[2]);


putchar(*(pin+2));


putchar('\n');


putchar(*(&pin[2]));


putchar('\n');


puts("pin+2");

}
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